

特别提醒

今日 8:00 CCTV -5
直播 火箭 VS 步行者
(以实际播出为准)

麦蒂奥尼尔 无缘全明星替补

新华社华盛顿 1月31日 奥运专电(记者 梁金雄)NBA 1月31日公布了2008年全明星赛14名替补队员名单,广大球迷在这一赛场上将欣赏到全明星中的明星“鲨鱼”奥尼尔和麦蒂的表演。

奥尼尔是现役NBA球员中参加全明星赛次数最多的球员,此前已连续14次参加这项每年一届的全明星赛。36岁的奥尼尔落选与他本赛季伤病不断、状态不佳有关。

麦蒂从2001年以来已连续7次入选全明星阵容,本赛季伊始他曾一度是全联盟第一得分手,可这位球场上碰不得的“玻璃人”接着因肘伤和膝伤已断断续续错过15场比赛,状态也一直调整不到最佳。

无缘此次全明星赛的明星还有去年总决赛最有价值球员得主帕克、勇士队的勇将戴维·韦斯特和爵士队的威廉斯等。

斯科特出任 西部明星队主帅

新华社华盛顿 1月31日 奥运专电(记者 梁金雄)随着小牛队1月31日客场败给凯尔特人队,2008年全明星赛西部明星队的主帅也浮出水面,他就是目前西部战绩最佳的黄蜂队的主帅拜伦·斯科特。

这是黄蜂队教练历史上首次担任西部全明星队主教练。这对我是一个巨大的荣誉,我愿与我们的球员、俱乐部和新奥尔良市分享这一荣誉,“斯科特说。

小牛队败给凯尔特人队后,他们以31胜14负的成绩落后黄蜂队一个胜场。NBA规定,本赛季全明星赛两队主帅要在2月17日比赛前的两周(2月3日)由东、西部联盟胜率最高的球队主帅出任(上赛季全明星赛主教练不能连任)。这样,小牛队到截止日期最多与黄蜂队战绩持平。这样,规则又规定,在两支队伍战绩相同的情况下,此前哪个教练最近担任过全明星主帅的落选。因此本届比赛的西部明星队教练班子就由东道主黄蜂队教练组成。

火箭连续三个客场 麦蒂自信带回三场胜利

新华社华盛顿 1月31日 奥运专电(记者 梁金雄)从2月1日起,火箭队再度东行进行3场客场比赛,近期不断受伤病困扰的当家球星麦蒂对本队充满了信心,称火箭队准备3战全胜而归。

我们是支优秀的客场队,我们(客场)打得尤其出色,“麦蒂1月31日接受记者采访时说,我们完全有能力做到此次客场之旅3战全胜而归。”

他认为自己的信心主要来自本队的“板凳深度”。我们的“板凳”队员打得特别好,年轻队员发挥得非常出色,做出了许多贡献。当然,我们也有一个拥有我和姚明这样很强大的首发阵容”。

2月2日,火箭队在密尔沃基与雄鹿队进行本赛季最后一场较量。这场姚、易第二次“德比战”被美国媒体炒作为中国的“超级碗”,因为被认为美国第一体育品牌的赛事——橄榄球冠军总决赛“超级碗”将紧接着在第二天上演。

麦蒂也是位橄榄球迷,他预测此次“超级碗”的冠军得主将会是纽约巨人队。巨人队的决赛对手是爱国者队。



奇迹没能发生 南钢耻辱出局



终场前14秒,现场漫天的礼花飘散,南钢球员一个个面无表情地往场下走。不食人间烟火的俄罗斯裁判吹停了比赛,他召回所有球员,继续打完这耻辱的14秒。上一场比赛因为战略放弃输给了对手27分,本场垃圾时间还尽遣主力上场的南钢队以74:109惨败给辽宁队。漫天的烟花是给辽小虎最好的褒奖,同时也是给南钢队最大的讽刺。输掉了本场比赛,南钢队本赛季最终还是排在了第三。但这样的第三让球迷和体育局都无法接受,本场惨败甚至惊动了省里的领导,一场整风运动在所难免。而主帅胡卫东正式带队之后的第三年,他的去留问题将第一次摆上桌面。

漫天烟花的葬礼

比赛开始之前,营口新红体育馆外面已经摆好了16门礼炮,一旦辽宁队取胜,16门礼炮将庆祝辽宁队时隔9年之后再次杀入总决赛。赛前还有南钢球员表示要以胜利回击辽宁队的狂妄,但辽宁人不但做到了,还以35分的巨大优势把南钢队送回了老家。

终场前3分55秒,辽宁队主帅郭士强为了顺利把替补队员送上场地锻炼,不惜叫了一个不用布置战术的暂停。此时辽宁队场上没有一名外援,没有一名主力,这个阵容堪称辽宁队最差的阵容。南钢队还把唐正东、胡雪峰和易立依次换上了场。这么做也许希望能够少输几分,输得不要太过难看。谁也没有想到,信心已经被摧毁的南钢球员上篮不进,篮板也抢不到,辽宁队

替补中锋韩德君连续失误3次的情况下,辽宁队一帮替补还是赢了南钢队1分。替补席上一片悲哀的表情,很多人都把头埋在了厚厚的棉衣里。郭士强指挥后卫赶紧把球传给韩德君,让大韩有个表现的机会。但大韩笨拙的动作实在是无法把球顺利放进篮筐,所有人都在笑,但不是恶意的嘲笑,而是开怀大笑。35分的巨大优势让辽宁队时隔9年之后再次闯入了总决赛,这一次辽宁队不但争得了重赏,也争得了洗牌千年老二的机会。

终场前14秒,辽宁队运球到前场,南钢队已经放弃了防守,郭士强赶紧招呼队员停止进攻。就在之前的几分钟,辽宁队工作人员把隐藏很久的冷烟花分发给了现场的观

众。心急的观众纷纷扭响了烟花,很多都落在了南钢队的替补席,没有一个人去掸掉烟花。麻木成为流行病。不解风情的俄罗斯裁判吹停了比赛,场边的观众犹如100米起跑处的运动员,随时准备冲入场地庆祝,李晓旭已经脱去了球衣,黑色的背心格外惹眼。在满场的烟花里,南钢五名球员麻木地站了14秒,在终场哨响的一瞬间,他们迅速离开了这片伤心地,在这里他们已经7年没有赢球,这一次留下的是最大的耻辱。

休息室里众人面面相觑,窗外的礼炮声隆隆,辽宁队队员一个个都被球迷们簇拥着,礼炮爆炸的光亮照在每张幸福的脸上。休息室内,是一张张麻木不仁的面孔,一声声炮声似乎在为他们送葬。

冰冻三尺非一日之寒

继2004-2005赛季之后,这是南钢队连续三年止步于半决赛。前两年南钢队被广东队连续两年横扫,这一次碰上了年轻气盛的辽小虎,南钢队虽然赢下一阵,但连续两场大比分落败让南钢队输掉了尊严。通过电视观看了直播的体育局副局长殷宝林赛后非常愤怒地表示——冰冻三尺,绝非一日之寒。

2004-2005赛季总决赛中江苏被广东3比2击败,这次失利对南钢队是一次惨痛的回忆,但是真正令南钢队感到元气大伤的似乎是在和辽宁的这次半决赛。因为输给辽宁,令南钢队的自信心被彻底击溃。被辽宁队3比1淘汰之后,南钢已经连续三年在季后赛半决赛中被对手淘

汰。此前连续两个赛季被广东3比0横扫,这次面对原本以为可以获胜的辽宁队反而输得更惨。更重要的是在第三场比赛中,南钢队还创造了CBA季后赛的“黑色里程碑”,被大家冠以“战略性”放弃的恶名。

在被辽宁队击败之后,已经证明了一点,在现在CBA联赛中,已经至少有3支球队可以在没有主场优势的情况下击败江苏。面对这样的情况,南钢队的未来在哪里?这次季后赛中八一和南钢成为两支失败者,八一由于球队老龄化,本次失利之后很难在未来五年内崛起。南钢在未来五年内也很难有所作为,但是和八一不同的是,南钢更大的问题不是人员而是心理。

连续失败已经令南钢

脆弱的心理无法承受,看看和福建的第一轮比赛,如果福建的外援再好一点,很有可能南钢连福建这一关都过不去。尽管在最近4个赛季中江苏队在常规赛中都保持着联赛前三名的胜率,但是一到季后赛,南钢队总是一次次地令人失望。

“冰冻三尺绝非一日之寒,球队今年一年一点进步都没有。这里有很多原因,需要慢慢去总结。但心理为什么不过关也是我们需要重点解决的问题。”殷局长说。值得一提的是,在赛季开始之前,南钢队特意组织了军训,还组织球员学习了八一队的拼搏精神和姚明的职业精神,但从现在看来,南钢队的作风和心理问题根本没有得到一丝改变。

惨败
后果

老胡去留成疑问

就如老胡赛后所说,球队获胜是全队的功劳,但球队成绩不好,主教练将首先承担责任。昨晚惨败之后,省体育局副局长殷宝林明确表示,这支球队的问题很多,而主帅胡卫东的去留问题也将会在随后的总结中提上议事日程。

在南钢队第三场惨败之后,江苏媒体又开始了新一轮的倒胡风波。而第一次倒胡风波则出现在了两年前,那一次倒胡风波只不过是民间和媒体的声音,无论是体育局还是俱乐部,当时还是非常支持老胡。但这一次体育局的态度出现了转变。

“我没有看到这支球队的任何进步,现在的球队与一年前相比没有任何进步。这里有很多原因,联赛打完之后我们肯定会严肃总结本赛季的得失。”殷宝林局长赛后说。第三场比赛的失败都惊动了省里的领导,一位领导专门过问了南钢队的问题。昨天下午赛前,省篮排球管理中心主任刘斌特意召集党员开会,并把省领导的指示转达给了教练和队员,没想到会是一场更大的失败。

在谈到主帅胡卫东的问题时,殷局长表示:“现在不是谈胡卫东下不下课的问题,而是找谁担当这个职位更适合的问题。在下面的总结之后,再做出决定。”胡卫东本人在谈到这个问题时很坦然,“球队赢球了,功劳是大家的。如果球队输球了,我作为主教练肯定是负有责任的。我听从领导的安排,如果我下课了,我就休息一段时间,然后好好学习充电。”老胡说。

对
手

辽宁想拿冠军



“辽小虎”个个都是硬汉子

“能够时隔九年后进入总决赛我非常高兴。”还没有来得及做比赛的总结,郭士强便被队员摁住脑袋,拿着俱乐部提前准备好的香槟,疯狂地向教练身上喷洒着,而得到12分的张庆鹏也未能幸免,球场的礼炮声也响个不停,“可以说我们队中没有一名大牌球员,能够赢得比赛是靠球队的整体。”郭士强说。

辽宁队的下一个对手是连续六年杀进总决赛的广东宏远队,而赛制将采用22111,“广东队曾经拿过三连冠,而且这么多年来,一直都打进了总决赛,队伍的实力非常强。”在谈到与广东队的总决赛时,郭士强认为,辽宁队最缺乏的就是总决赛经验,“可以说,我们辽宁队这些球员里面,没有一名球员拥有打总决赛的经验,而广东队上场的队员中,5名球员是国家队球员,他们的经验非常丰富。”郭士强说,“辽宁队赛季之初的状态并不好,但到了第二阶段更换了两名外援后,球队的实力得到了提升,包括战胜八一和江苏两支球队,使辽宁队的信心也得到了加强,我想与广东队的比赛,我们永不放弃。”郭士强说。

酷
评

没有脊梁怎能称龙

赛前的信誓旦旦成了饶舌的空话,又一场惨败和没有任何争议的离开再次验证了这样一个尴尬的现实:江苏龙在最关键的时刻,还是一条虫。

鲑鱼圈的第二场比赛让我们的担心变成了现实,这又是一场毫无血性的对抗,心理和生理双重重压下的江苏龙,真的变成了一只人见人欺的软体虫。这场比赛实际上验证了三年前的那个夜晚,2005年4月24日,当2004-2005 CBA总决赛第五场比赛在南京结束,江苏南钢队在领先16分的情况下忽然不会打球,最终以99比107不敌广东宏远队,从而以2比3的总比分与总冠军奖杯擦肩而过。那场比赛曾引发无数的争议,赌球、内部矛盾、黑哨……但是,这一次的失败明白无误地告诉人们,大家都错了,击败江苏南钢队的,只是他们自己。

每每盼到高潮来临的时刻,率先疲软的恰恰是自己!心理!江苏南钢队巨人般的身躯里,或许那颗心脏真的需要一个心理医生的安慰。“两军相遇勇者胜”,CBA不是战场胜似战场,但让我们遗憾的是,江苏南钢队恰恰不像一个战士,倒像是一个举而不坚的病夫。

2005年的失败对江苏南钢来说是一个打击,2008年了,当失败又一次如暴雪般来临时,难道,那看似强大的江苏龙,一下子又缩回去了,成了一条没有脊梁的虫?

毫无疑问,这是江苏篮球的一个耻辱日,它让江苏篮球永远铭记这一原则:没有脊梁,不要去称龙。

本组撰文 特派记者 沈忱
(快报营口电)